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Rådet för utrikes frågor den 21 juni 2021 

Kommenterad dagordning 

1.   Godkännande av dagordningen 

2.   A-punkter 

3.   Aktuella frågor 

Informationspunkt 

EU:s höga representant Josep Borrell väntas ta upp aktuella frågor på det 

utrikes- och säkerhetspolitiska området. 

4.   Belarus 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera den politiska 

utvecklingen i Belarus och genomförandet av Europeiska rådets slutsatser 

från den 24–25 maj. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen står bakom Europeiska rådets 

kraftfulla fördömande av de belarusiska myndigheternas agerande i samband 

med tvångslandningen av Ryanairflyget i Minsk den 23 maj och 

frihetsberövandet av journalisten Raman Pratasevitj och Safija Sapeha. 



2 (4) 

 
 

Mot bakgrund av de belarusiska myndigheternas oacceptabla agerande, och 

den fortsatta försämringen av situationen för mänskliga rättigheter i Belarus, 

verkar regeringen för ett skyndsamt genomförande av Europeiska rådets 

slutsatser från den 24–25 maj. 

Regeringen anser att EU ska fortsätta att kräva att våld och förtryck upphör, 

att personer som är frihetsberövade på politiska grunder släpps fria och 

åtalen läggs ned samt att det belarusiska folket får välja sina representanter i 

fria och rättvisa val. 

Regeringen välkomnar också en diskussion om stärkandet av mellanfolkliga 

förbindelser, för att förebygga att Belarus befolkning isoleras till följd av de 

belarusiska myndigheternas agerande, och om den ekonomiska stödplanen 

för ett framtida demokratiskt Belarus. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Belarus behandlades senast 

vid EU-nämndens öppna sammanträde den 24 maj 2021 inför Europeiska 

rådets möte den 24–25 maj. 

5.   Irak 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera utvecklingen och EU:s 

engagemang i Irak och regionalt. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen följer utvecklingen inom Irak 

och i regionen nära, inklusive det föränderliga och instabila säkerhetsläget. 

Regeringen vill se ett aktivt och samordnat EU-engagemang till stöd för 

fortsatt de-eskalering och dialog i regionen. 

Irak står inför stora politiska, ekonomiska, sociala och säkerhetsmässiga 

utmaningar. Valen som planeras till oktober utgör en viktig milstolpe för att 

främja demokrati och möta kraven från den proteströrelse som startade 

2019. 

Insatser för att främja kvinnors deltagande samt respekten för de mänskliga 

rättigheterna och rättsstatens principer är av särskild vikt inför valet. 
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Regeringen stödjer EU:s engagemang för att främja fria, rättvisa och 

inkluderande val, inklusive genom en eventuell valobservationsinsats. 

Det är viktigt att dialogen mellan den federala regeringen i Bagdad och 

provinsregeringen i Erbil fortsätter. 

Vid rådets diskussion om Irak i januari 2020 gavs EU:s höga representant ett 

mandat att främja regional stabilitet, dialog och politiska lösningar. 

Regeringen emotser att den höga representantens planerade resa till Irak ska 

genomföras så snart som möjligt. 

Regeringen stödjer ansträngningar för att få till stånd ett fungerande 

samarbete om återtagande av irakiska medborgare som har utvisats från 

EU:s medlemsstater. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Irak behandlades senast vid 

EU-nämndens sammanträde den 10 januari 2020 inför rådets möte senare 

samma dag. 

6.   Latinamerika 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera utvecklingen och EU:s 

förbindelser med Latinamerika, inklusive associeringsavtalen med Mercosur, 

Mexiko och Chile. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen verkar för ett starkt EU-

engagemang i Latinamerika. Regeringen anser att det är viktigt att EU 

fortsätter samarbeta med likasinnade länder i regionen kring globala frågor 

och utmaningar, inklusive genomförandet av Agenda 2030 och Parisavtalet. 

Regeringen värnar EU:s stöd för genomförandet av fredsavtalet i Colombia. 

Venezuela måste välja en demokratisk väg och respektera de mänskliga 

rättigheterna. Förenta staternas förnyade engagemang i Venezuela medför 

nya möjligheter till transatlantiskt samarbete. 
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Regeringen anser att det är viktigt att EU fortsätter vara en stark röst för 

mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer samt upprätthåller 

engagemanget mot organiserad brottslighet och korruption i regionen. 

Regeringen anser att associeringsavtalen mellan EU och Mercosur, Mexiko 

och Chile utgör ett tydliga åtagande om en regelbaserad internationell handel 

som kommer att ge företag från båda regioner större affärsmöjligheter på 

respektive marknad. Ett av EU:s krav för att gå vidare med Mercosuravtalet 

var att alla parter förbinder sig att respektera och effektivt genomföra 

Parisavtalet och Sverige stöttar EU-kommissionens initiativ för att förbättra 

förutsättningarna för en ratificering. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Latinamerika behandlades 

senast vid EU-nämndens sammanträde den 9 oktober 2020 inför rådets 

möte den 12 oktober. 
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